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Este exame contém dez (10) perguntas. Responda-as na sua folha de respostas.
Na margem direita esté indicada, entre parénteses, a cotagéio de cada pergunta em valores.

Cotagdo
1. A figura 1 representa um osso longo. 4
a) Identifique-o. ©,5)
b) Faga a respectiva legenda. % (1,5)
>
2. O sistema respiratdrio é o conjunto de érgdos responsdveis pelas trocas gasosas enire 0
organismo dos animais e o meio ambiente.
a) O percurso do ar inspirado, nos pulmaes é...
A brdnquios, bronquiolos, alveélos. C bronquiolos, bronquios, alvéolos. (1,0)
B brdnquios, alvéolos, bronquiolos. D bronquiolos, alvéolos, brénquios.
b) Defina hematose pulmonar. (1,0)
3. A figura 2 representa o caule.
a) Faca a respectiva legenda. (1.0)
b) Que fungdo desempenha o érgdo 2 (1,0)
representado pelo nimero 2? Entre né
Noé
fig 2
4. A célula ocupa um lugar particular na hierarquia da organizagdo da vida.
a) Menciona duas (2) fungdes vitais da célula. (1,0)
b) O niicleo é constituido por... (1,0)
A cloroplasto, cromatina, nucleoplasma. C nucleoplasma, nucléolo, cromatina.
B cromatina, cloroplasto, nucleoplasma. D parede celular, nucléolo, cromatina.
5. A meiose éoprocesso de divisdo celular que a partir de uma célula dipldide, origina quairo
células filhas hapléides.
a) Mencione duas (2) fases da meiose 1. (1,0)
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(1,0)
b) Qual ¢ 4 importéncia biolégica da meiose?
: ::n::;;n;n;z C Regeneragdo .
gimetas D Renovagdo dos tecidos
O esquema eépresenta um mecanismo que ocorre nos animais.
a) I e Il representam respectivamente a... (1.9

A €spermatogénese e a ovogénese. l :

. 11}
B meiose e a ovogénese. ‘
C ovogénese e a espermatogénese. @
. : 6‘\\
@

D ovogénese e a meiose.

b) Em que 6rgao ocorre 0 mecanismo 11?2 % % v (0,5)

Nas ervilheiras, o carédcter para flor amarela (A) ¢ dominante sobre o caracter para a flor
verde (a). Considere o cruzamento de uma ervilheira homozigdtica de flor amarela com uma

ervilheira de flor verde.

a) Determine o genétipo e o fen6tipo dos descendentes. Representa o quadro de cruzamento. (2,0)
b) Qual é a lei aplicada neste cruzamento? Enuncie-a. (1,5)
Complete a tabela.
Fenétipo Homem A B Mulher
hemofilico hemofilica (2,0)
Genétipo € XX Xty D

O uso desenvolve o érgdo enquanto o desuso atrofia-o.
Este enunciado caracteriza a lei de uso e desuso estabelecida por... (1,0)

A Couvier. B Darwin. 'C Lamarck. D Oparin.

A Ecologia é a ciéncia que estuda as relagdes que os organismos estabelecem entre si e com

o seu ambiente.

a) Defina habitat.
b) Mencione dois (2) factores abidticos.

(1,0)
(1,0)

FIM



